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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΡΧΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ ΤΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
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Μαρούσι 5 Σεπτεμβρίου 2016
Ανακοίνωση

Διαβούλευση για την τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 205/2013 Απόφασης της ΑΔΑΕ «Κανονισμός για την Ασφάλεια και την Ακεραιότητα Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών» (ΦΕΚ 1742/Β/15-7-2013) 
Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 37 του Ν. 4070/2012 «Ρυθμίσεις Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, Μεταφορών, Δημοσίων Έργων και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 82/2012), η Αρχή Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών εξέδωσε με την υπ’αριθμ.205/2013 Απόφασή της τον «Κανονισμό για την Ασφάλεια και την Ακεραιότητα Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών». 
Η ΑΔΑΕ επεξεργάστηκε σχέδιο τροποποίησης του Άρθρου 17 του ως άνω Κανονισμού, το οποίο έχει ως εξής:

«1. Μετά την παράγραφο 2 του άρθρου 17 της υπ’αριθμ.205/2013 Απόφασης της ΑΔΑΕ «Κανονισμός για την Ασφάλεια και την Ακεραιότητα Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών»,  προστίθεται παράγραφος 3 ως ακολούθως:

 «3. Για κάθε περιστατικό ασφάλειας, πέραν των στοιχείων που καθορίζονται με απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) για την κοινοποίηση σε αυτήν Αναφορών Περιστατικού Ασφάλειας κατ’ άρθρο 37 παρ.4 του ν.4070/2012, και ανεξαρτήτως του αντίκτυπου που έχει το περιστατικό ασφάλειας στη λειτουργία των δικτύων ή υπηρεσιών, οι πάροχοι υποχρεούνται να συλλέγουν και να διατηρούν και τα ακόλουθα:

α) Αναφορικά με την κινητή τηλεφωνία και την υπηρεσία πρόσβασης στο διαδίκτυο μέσω δικτύου κινητής τηλεφωνίας, μια εκτίμηση ως προς τον αριθμό των χρηστών που επηρεάζονται ανά υπηρεσία, λαμβάνοντας υπόψη την κανονική χρήση των επηρεαζόμενων εγκαταστάσεων.

 β) Αναφορικά με την αιτία του περιστατικού, πέραν της κύριας αιτίας του περιστατικού, καταγραφή και της δευτερεύουσας αιτίας, όπου υπάρχει.  

γ) Αναφορικά με παραμέτρους αξιολόγησης του περιστατικού: 

αα) Ο γεωγραφικός χώρος, στον οποίο εκδηλώθηκε το περιστατικό.

ββ) Η κατηγορία του κέντρου (ενδεικτικά, πρωτεύον PοP ή δευτερεύον PοP, Α/Κ), στο οποίο ανήκει το σύστημα που επηρεάστηκε.

γγ) Το ΣΔΥ (ενδεικτικά, είδος, όνομα, κατασκευαστής) που επηρεάστηκε και σύντομη περιγραφή της βασικής λειτουργίας του μέσα στο δίκτυο του παρόχου.

 δδ) Η κατηγορία του δικτύου στο οποίο ανήκει το σύστημα (ενδεικτικά, επίπεδο πρόσβασης - access layer, επίπεδο συγκέντρωσης - aggregation layer, επίπεδο άκρου δικτύου - edge layer, επίπεδο διανομής - distribution layer, επίπεδο πυρήνα - core layer)

2. Η παράγραφος 3 του άρθρου 17 της υπ’αριθμ.205/2013 Απόφασης της ΑΔΑΕ «Κανονισμός για την Ασφάλεια και την Ακεραιότητα Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών», αναριθμείται σε παράγραφο 4.».

Η ΑΔΑΕ θέτει το σχέδιο τροποποίησης του Κανονισμού σε δημόσια διαβούλευση και προσκαλεί όλους τους ενδιαφερομένους να καταθέσουν γραπτώς τις θέσεις και τις απόψεις τους μέχρι την Τετάρτη, 5 Οκτωβρίου 2016, στην ηλεκτρονική διεύθυνση kanonismos@adae.gr
Διευκρινίσεις:

α) Αναφορικά με την κινητή τηλεφωνία και την υπηρεσία πρόσβασης στο διαδίκτυο μέσω δικτύου κινητής τηλεφωνίας, μια εκτίμηση ως προς τον αριθμό των χρηστών που επηρεάζονται ανά υπηρεσία, λαμβάνοντας υπόψη την κανονική χρήση των επηρεαζόμενων εγκαταστάσεων. Για παράδειγμα, εάν ένας σταθμός βάσης, ο οποίος εξυπηρετεί 1.000 χρήστες ανά ώρα κατά μέσο όρο, είναι εκτός λειτουργίας για μία ώρα, η επίπτωση ενός τέτοιου περιστατικού θα πρέπει να εκτιμάται σε 1000 χρήστες.
 β) Αναφορικά με την αιτία του περιστατικού, πέραν της κύριας αιτίας του περιστατικού να αναφέρεται, όπου υπάρχει, και η  δευτερεύουσα αιτία.  Για παράδειγμα, μια καταιγίδα προκαλεί μια διακοπή στη παροχή ενέργειας, που με τη σειρά της προκαλεί διακοπή της υπηρεσίας. Σε αυτή τη περίπτωση η  κύρια αιτία είναι το φυσικό φαινόμενο και η δευτερεύουσα αιτία είναι η διακοπή της ενέργειας. Σε κάποιες περιπτώσεις τα δύο είδη αιτίας συμπίπτουν.
Οι απαντήσεις όσων ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στη δημόσια διαβούλευση θα πρέπει να υποβληθούν επωνύμως (περιλαμβάνοντας στοιχεία της εταιρείας, του φυσικού προσώπου καθώς και  στοιχεία επικοινωνίας), ώστε να είναι δυνατή η επικοινωνία μαζί τους για τυχόν διευκρινίσεις. Ανώνυμες απαντήσεις δεν θα ληφθούν υπόψη. 
Ο «Κανονισμός για την Ασφάλεια και την Ακεραιότητα Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών» είναι διαθέσιμος στον δικτυακό τόπο της ΑΔΑΕ:
http://www.adae.gr/fileadmin/docs/nomoi/kanonismoi/Kanonismos_FEK_1742_B_15_07_2013_asfaleia_akeraiotita__ADAE_205_2013.pdf
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